
VERBALE  CONSIGLIO
CAI  SEZIONE  PIAZZA BREMBANA-ALTA VALLE BREMBANA

OS luglio 2015 - ore 20,45

Consiglieri  presenti :
Busi  Luciano
Calegarl  Giuseppe
CarminatÌ  Andrea
Cattaneo Stefano
Galbiati  Decio
Milesi  Davide
Regazzoni  Stefano
Rossi  Dino
Salvini  Giuseppe

Consiglieri  assenti  giustificatj :
Fois  Gianmario
Monaci  Giacomo
Pedretti  Luca
Rodeghiero  Elisa
Rota  Marilena
Salvini  Antonella

oRDINE  DEL GIORNO:
1.    Lettura  ed  approvazione  verbale  Consiglio  Direttivo  del  10  giugno 2015;
2.    Nuovo  Rifugio  Bal}cco:  arredo  inaugurazione,  gestione;
3.    Resoconto  progetto segnaletjca  Comunità  Montana  Valle  Brembana;
4.    Organizzazione  manifestazìoni  e  gìte estive;
5.     Gite  alpinismo  giovanile;
6.    Comunicazioni  del  Presidente;
7.    Varie  ed  eventuali.

1) Approvazione verbale Consjglio Direttivo deI  10 giugno 2015
II  Consigliere  Calegari  Giuseppe  per  quanto  riguarda  il  punto  4  fa  presente  che  l'attuale  porta  di

ingresso    e    queHa    dì    servizjo    hanno    iin    sistema    dì    chiusura    molto    prowisorio,    quindi    di    facile
sfondamento  anche   per  quanto   riguarda   le   finestre   va   previsto   una   adeguata   protezione   perché   ii
Rifugio  rimarrà  incustodito  per  circa  nòve  mesi  all'anno.  Inoltre  segnala  che  mancando  le  grondaie  sui
tre   lati   dell'edificio,   le   assi   di   larice   a   copertura   dell'esterno   avranno   bisogno   di   tinteggiatura   e   di
protezione  periodica;  sollecita  inolt:re  il  Consiglio  a  predisporre  le  condìzìoni  organizzative  per  l'apertura
alpubblico.

2)  Nuovo Rifugio Balicco: arredo inaugurazione, gestione
il   Presìdent:e  dà   lettura   della   comunicazione   del   18  giugno  scorso,   t:rasmessa   dal   Dott.   Calvo

Funzi`onario  Unìcef,   in   merito  ai   lavori  di  compensazione  previsti   nello  schema  di  convenzìone;   poiché
non  vi  sono  i  presuppost:i   legali  per  l'apertura  al  pubblico,  il  Rifugio  Balicco  nei  primi  mesi  sarà  gestito
come  baita  sociale   per  attMtà  di  Sezione.   II  Consigliere  Rossi   Dino  fa  presente  che  si   è   ln  attesa  di
conferma  del  sopralluogo  presso  il   Rifugio  Balicco   previsto  per  la   giornata  dell'11   luglio  unitamente  al
personale  Ersaf.   il  Consigliere  Calegari  Giuseppe  fa   presente  che  il   Rifugio  è  prowisto  di  agibilità.   il
Consigliere  Cattaneo  Stefano  comunica  che  l'ultima  settimana  di  agostcì  sarà  presente  presso  H  nuovo
Rifugio.

3) Flesoconto progetto segnaletica Comunità Montana Valle Brembana
ll  Consigliere  Salvini  Giuseppe  ìnforma  i  presenti  che  sono  in  stampa  n.   272  tabelle  segnavia  e

dovrà   essere   present:e  al   momento   della   posa   per  il   manteniment:o  e   l'eventuale  sostìtuzione   della
cartellonistica  esistente.  II  Presidente  suggerisce  la  necessità  di  intervenire anche  sulle  tabelle  segnavia



nei   Comun.i   di   San   Giovannl   Bianco,   Oltre   iI   Colle,   Serina,   Dossena   e   Zogno.   II   Consigliere   Salvini
Giuseppe   chiede    delucidazionì    sul    pagamento    del    pedaggio.    inerente    la    percorrenza    della    strada
comunale   per   H    Monte   Avaro;    H    Presìdente    risponde   che   i    permessi   sono   nominativi,    m.entre   H
Consigliere  Regazzoni  Stefano  precisa  che  ogni  automezzo  deve  essere  dotato  di  marcatura  rilasc.iata
dai  Comuni,  mentre  sarebbe  più  opportuno  un  permesso  generico  da  depositare  in  Sede.

4) Organizzazione manifestazioni e gite estive
lI    Presidente    svolge    una    relazione    sul    buon    esito    della    presentazione    dell'Annuario    ed    il

Consigliere  Rossi  Dino  esprime  il   proprio  rammarico  per  il   rinfresco  che  doveva.essere  maggiormente
curato.  II  Consigliere  Busi  Luciano  riferisce  la  comunicazione  pervenuta  dal  Consigliere  Pedretti  Luca  in
merito   alla   manifest:azione   orobiebikefest   in   programma   H   24   e   25   luglio   nei   paesi   dell'Alta   Valle
Brembana,  ma  che  nella  giornata  del  26  Iuglìo  è  programmata  l'apertura  del  nuovo  Rifugio  Bal.icco.  iI
Consigliere  Rossi  Dino  comun'ica  che  per la  giornata  Unicef so.no  pervenute  sino  ad  ora  900  iscrizioni  ed
alla  manifestazione  del  Camminaorobie  erano  presenti  diversi  gruppi  di  Alpini,   il  Sindaco  di  Adrara  San
Martino  ed  il  Presidente  deHa  Comunità  Montana  Valle  Brembana.

5) Gite alpinismo giovanile
ll   Consìgliere   Cattaneo   Stefano   relaz.ione   sull'incontro   avuto   con   il   Sindaco   del   Comune   di

Cassiglio  per  l'escursione  lungo  il  sentiero  101  a  cui  parteciperanno  19  ragazzi  francesi  di  età  compresa
tra  i  i3  ed  i  16 anni  e 4 adulti;  durante  l'escursione  sarà  coadiuvato  dal  Consigliere  Fois  Gianmario  e dal
Socio   Benintendi   Delia.    II   Presjdente   chiede   collaborazione   ai   presenti   per   l'accompagnamento   dei
ragazzi  sul  Pizzo  dei  Tre  Signori  ed  iI  Consigliere  Mlesi  Davide  si  impegna  a  mettersl. in  contatto  con  la
Scuola   orobica   al  fine  di   una  collaborazione   per  l'escursione   in   oggetto.   II   Consigliere  Rossi   Dino  fa
presente  che  è  pervenuta  richiesta  dal  Rifugio  Madonna  delle  Nevi  per  accompagnamento  in  montagr`e
di  ragazzi  dei  CRE  di  diverse  Parrocchie  di  pianura  e  che  prenderà  contatto  con  Don  Giovanni  Gusmm
per  l'esonero  di  responsabilità  nell'accompagnamento.

6) Comunicazioni del Presjdente
ll     Presidente    informa    ì     preenti    che    il     Sindaco    del    Comune    dÌ     Serina     ha    comimicato

teiefonicamente   che   nella   giornata   di   sabato   prossimo   sarà   inaugurato   il   nuovo   circulto   .indoor   di
crossodromo,  che  sarà  utilizzato  anche  come  campo  scuola,  realizzato  nelle  ex  cave  di  gesso  situate
nelia   Località   Paglio  deI   Comune  di   Dossena;   poìché  al  momento  della  realizzazione  dei   progetto  era
stato    richiesto    il     parere    anche    deHa     nostra    Sezione,    è    opportuna     la     nostra    partecipazione
aii'inaugurazione.  II  Consigliere  Galbiatì  Declo  dà  la  disponibilità  a  parteclparr  all'evento.

7) Varie ed eventuali.
II   Consigliere   Rossi   Dino  comunica   che   nella   serata   del   O2   agosto   nel   cineteatro  di   Branzi   si

svolgerà  la  manifestazione  sulla  ricorrenza  dell'inizio  della  Grande  Guerra  con  presenza  del  Coro  Fior  di
Monte.

Null'altro  da  deliberare,  i  lavori  del  Consiglio  terminano  alle  ore  23,00,

Letto ed  approvato  il

II Segretario II  Presjdente


